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Egzamin MKII 06.02.2019 R.A. 2018/19 - obliczyć amplitdudę momenty w utwierdzeniu przy drganiach harmonicznych.

Geometria oraz obciążenia konstrukcji (wymiar oczka siatki - l, θ =
1

100

EJ
μ

l2
):

1

2

P sin(θ t)

A

B C

Parametry λ w prętach:

λ1 =
1

2

λ2 =
2

5

Dokonano kondensacji statycznej prętow: 2

Wektor niewiadomych:

q =
φB
u

l

Układ geometrycznie wyznaczalny:

1

2

P

A

B C

φBu

Plan przemieszczeń:

u

w i
K w k

K u K

Pręt 1 : w A
1 = 0 w B

1 = u u 1 = 0

Pręt 2 : w B
2 =

4

5
u w B

2 = 0 u 2 =
3

5
u

Siły brzegowe wyjściowe:

Φ B
02 = - 4.009 l P

W B
02 = - 1.003 P

Wzory transformacyjne:

Φ B
1 =

EJ

l
[

1

5
α(

1

2
) φB -

1

25
ϑ(

1

2
)

u

l
] =

EJ

l
[ 0.800 φB - 0.240 u

l
]

Φ B
2 =

EJ

l
[

1

4
α''( 2

5
) φB +

1

20
ϑ''( 2

5
)

u

l
] - 4.009 l P =

EJ

l
[ - 0.002 φB - 0. × 10-4 u

l
] - 4.009 l P

W B
1 =

EJ

l2
[ -

1

25
ϑ(

1

2
) φB +

1

125
γ(

1

2
)

u

l
] =

EJ

l2
[ - 0.240 φB + 0.096 u

l
]

W B
2 =

EJ

l2
[

1

16
ϑ''( 2

5
) φB +

1

80
γ''( 2

5
)

u

l
] - 1.003 P =

EJ

l2
[ - 0. × 10-4 φB - 0. × 10-4 u

l
] - 1.003 P

Osiowe siły bezwładności w prętach:

B ||
2 = θ2 · μ · 4 l ·

3

5
u =

EJ

l2
[

3

12 500

u

l
]

Równania równowagi:

Φ B
1 + Φ B

2 = 0

- W B
1 · u - W B

2 ·
4

5
u + B ||

2 ·
3

5
u = 0

EJ

l

0.798 -0.241
-0.241 0.095


φB
u

l

= l P 
4.009
0.803



Rozwiązanie metody przemieszczeń:

q =
φB
u

l

=
l2 P

EJ

31.503
87.821



Siły brzegowe:

Φ A
1 =-8.480 l P

Φ B
1 = 4.133 l P

Φ B
2 =-4.133 l P

W A
1 =-0.873 P

W B
1 = 0.858 P

W B
2 =-1.057 P

Zadanie przygotował Karol Bołbotowski.



Obliczenie wartości wyjściowych sił brzegowych:

Geometria oraz obciążenia konstrukcji (wymiar oczka siatki - l, θ = 1

100

EJ
μ

l2
):

1

P sin(θ t)

B

C

Parametry λ w prętach:

λ1 =
2

5

Wektor niewiadomych:

q =
v
l


Układ geometrycznie wyznaczalny:

1

P

B

C

v

Plan przemieszczeń:

v

w i
K w k

K u K

Pręt 1 : w B
1 = 0 w C

1 = v u 1 = 0

W konstrukcji nie występują wyjściowe siły brzegowe.

Wzory transformacyjne:

W C
1 = EJ

l2
[ 1

64
χ'( 2

5
) v

l
] = EJ

l2
[ 0.047 v

l
]

W prętach nie wystepują osiowe siły bezwładności.

Równania równowagi:

- W C
1 · v + P · v = 0

EJ

l
( 0.047 )

v
l
= l P ( 1.000 )

Rozwiązanie metody przemieszczeń:

q =
v
l
= l2 P

EJ
( 21.376)

Siły brzegowe:

Φ B
1 =-4.009 l P

W B
1 =-1.003 P

Zadanie przygotował Karol Bołbotowski.
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